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Таким чином, проведений аналіз компонентного складу ефірної олії півників флори 

України, свідчить про їх унікальність та можливість подальшого застосування для створення 

косметичних та лікарських засобів на їх основі, враховуючи терапевтичну дію і забезпеченість 

сировинною базою. 
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Метою даної роботи є фіто-хімічне дослідження трави тонколучника однорічного. 

Тонколучник однорічний однорічна або дворічна рослина. Стебло пряме, 35—100 см 

висотою що гілкується у верхній частині, внизу опушене досить довгими розсіяними простими 

волосками, вгорі — коротшими і частішими вгору заломленими простими жосткуватими 

волосками; прикореневі листки еліптичні або яйцевидні, крупнопильчато-зубчасті довго 

черешкові, нижні стеблові схожі, але більш короткочерешкові, разом з прикореневими 

опушені такими ж волосками, як нижня частина стебла; верхні листки дрібніші, довгасто-

ланцетові гостріші, суцільнокрайні сидячі, опушені як верхня частина стебла, волосками. 

Кошик 0.6—0.8 см висотою і 1.5—1.7 см шириною, зібрані в рихлу китицю; обгортки 

трав'янисті ланцетові загострені, розташовані в декілька рядів. Краєві квітки язичкові, жіночі 

дворядні; трубка, опушена у верхній частині розсіяними досить довгими притиснутими 

волосками; язичок плоский, відігнутий білий, інколи блакитнуватий, лінійний, на вершині з 

двома зубчиками; гілки стовпчика лінійні; квітки диска обох статей багаточисельні жовті 

зворотньоконічні-трубчасті п'ятизубчасті,  опушені в середній частині .трубки розсіяними 

короткими притиснутими волосками; гілки стовпчика короткі лінійні тупі розвиваються у всіх 

квіток, ланцетові сплюснуті, опушені розсіяними м'якими притиснутими волосками, в 

язичкових квіток мають дуже коротку однорядну спаяну, по верху бахромчату плівчасту 

коронку. За допомогою паперової хроматографії БУВ (4:1:2) І - напрямок, 15% оцтова кислота 

ІІ - напрямок, було виявлено з трави тонколучника однорічного (Erigeron annuus (L.) Pers) 

наявність 17 речовин фенольної природи. З них одна речовина за наявністі флуоресценції в 

Уф-світлі віднесена до ауронів, 4 плями в Уф-світлі мали забарвлення від жовтого до жовто-

гарячого під дією парів аміаку,що дає підставу віднести дані речовини до флавоноїдів. Інші 

мали забарвлення синє, блакитне, фіолетове та були попередньо віднесені до 

гідроксикоричних кислот, стильбенів та кумаринів. За допомогою хроматографії на папері в 
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системі розчинників 2% оцтова кислота з завідомо відомими зразками гідроксикоричних 

кислот були виявлені такі речовини як: хлорагенова та кофейна кислоти, які мали відповідне 

забарвлення в УФ-світлі, а саме блакитне та яскраво-блакитне. У зв’язку з попереднім фіто-

хімічним дослідженням рослини роду тонколучника Erigeron (L.) родини айстрових 

(Asteraceae) є перспективним джерелом для отримання на його основі лікарських засобів. 
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М'яточник чорний (Ballota nigra L.) – багаторічна трав'яниста рослина родини 

ясноткових (Lamiaceae). Росте майже по всій території України на засмічених місцях, біля 

доріг, по ярах, на схилах як бур’ян. Оптимальний час для заготівлі трави м'яточнику 

(виключно висушені квітучі верхівки) – кінець липня. Дані щодо хімічного складу рослини є 

обмеженими. Встановлений вміст поліфенольних сполук, флавоноїдів, органічних кислот, 

пектинів, ефірної олії, алкалоїдів тощо. 

Трава має седативну, спазмолітичну, тонізуючу дію, знижує артеріальний тиск, зменшує 

серцевий біль, покращує загальне самопочуття хворого. У рецептах народної медицини 

використовується при синдромі хронічної втоми, вираженій тривожності, неспокої, безсонні, 

депресивних станах, при дратівливості. Відвари трави м'яточнику можуть застосовуватися при 

клімактеричних розладах у жінок. 

 На сьогодні трава м'яточнику чорного широко вивчається дослідниками з метою 

створення нових лікарських засобів та розширення асортименту лікарської рослинної 

сировини (ЛРС). В даному аспекті актуальним стає питання розробки вітчизняної нормативної 

документації на даний вид сировини. Стандартизація ЛРС є гарантією її якості і забезпечує 

ефективність і безпечність при застосуванні. 

В Україні відсутня нормативна документація на траву м'яточнику. Європейська 

фармакопея містить монографію «Black horehound», яка регламентує вимоги до якості 

сировини: визначення макро- та мікроскопічних діагностичних ознак; ідентифікація методом 




